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Ata da (9º) nona Sessão Ordinária do primeiro período da       Câmara 
Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 23 de março 
de 2023.  

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora 
regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 
Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-
presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira 
secretaria, a convite do Sr. Presidente, o vereador Evanildo Ferreira da Silva. E a 
segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de 
quórum estavam presentes os senhores vereadores: Marcel Carneiro Chagas, Roger 
Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos Souza Silva. 
Deixando de comparecer a vereadora Elísia Rangel de Freitas e os vereadores: 
Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. Oliveira Pinheiro e Eduardo Pinto Veiga, 
todas as ausências justificadas por motivos particulares. Havendo quórum 
suficiente, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e, solicitou a leitura do 
expediente em pauta que consta do seguinte:  Projeto de Lei nº 020/2023 de autoria 
do vereador Ueverton Siqueira da Silva: Dispõe sobre a denominação da Rua Basã 
(antiga Rua 01), no bairro da Bicuíba. Projeto de Lei nº 042/2023 de autoria do 
vereador Roberto Carlos Reis Melo: Dispõe sobre a garantia ao público 
frequentador através de guias especializados e credenciados no Município de 
Saquarema.  Projeto de Decreto nº 008/2023 de autoria do Vereador Eduardo 
Veiga: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a 
Ilmª Srª. Francislayne Salles do Valle. Projeto de Decreto nº 009/2023 de autoria 
do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao 
Mérito Municipal ao Ilmº Sr. Kaio Luiz da Silva Ferreira.  Projeto de Decreto nº 
010/2023 de autoria do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do 
Título de Cidadão Saquaremense a Ilmº Sr. Tenente Coronel da Polícia Militar 
Leonardo Ribeiro de Oliveira. Projeto de Decreto nº 011/2023 de autoria: Vereador 
Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto 
Pinto Coelho” ao Sr. Dr. Antônio Carlos Texeira de Oliveira. Projeto de Decreto 
nº 012/2023 de autoria: Vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a 
concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Fábio Santiago Guedes. 
Projeto de Decreto nº 013/2023 de autoria de autoria do vereador Bruno Pinheiro - 
Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. 
Dr. Cícero Bahia Teixeira. Projeto de Decreto nº 014/2023 de autoria do Odinei 
Garcia Ramos: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto 
Coelho” a Ilmª Sr.ª. Thatiana Machado da Costa.  Projeto de Decreto nº 015/2023 
de autoria do vereador Wagner Matos de Sousa Silva: Dispõe sobre a concessão da 
“Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº. Sr. Dr. Marcos Nascimento 
Braecher. Projeto de Decreto nº 016/2023 de autoria do vereador Amarildo 
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Carvalho de Oliveira: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto 
Pinto Coelho” a Ilma. Sra. Ingrid Vieira Veiga. Indicações do vereador Abraão 
Ribeiro: Indicação nº 297/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a manutenção asfáltica e operação tapa buraco na Estrada 
Santo Antônio com Rua Abílio Mota, no bairro do Jardim. Indicação nº 298/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a retirada 
de uma laje que caiu no canal que corta a localidade do Pantanal, no bairro do Rio 
da Areia. Indicação nº 299/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a limpeza do canal em frente ao Bar 22 na Rua Casemiro 
Maggi, no bairro do Rio da Areia. Indicações de autoria do vereador Bruno 
Pinheiro: Indicação nº 357/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a recuperação da pavimentação de paralelepípedos da Rua 
Dr Luiz Januário e Rua Barão de Saquarema, no bairro do Centro de Saquarema. 
Indicação nº 419/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a criação de banheiros adaptados para ostomizados nas repartições 
públicas do município de saquarema. Indicação nº 422/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a viabilização para a 
construção de uma academia ao ar livre no bairro da Mombaça. Indicações de 
autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 144/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de um redutor 
de velocidade ou lombada, na Rua Joaquim Vieira, no bairro de Bacaxá. Indicação 
nº 191/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a inclusão de kits com: fraldas, lenços umedecidos e pomadas contra assaduras para 
alunos especiais nas escolas e creches do município de Saquarema. Indicação nº 
192 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a implantação de uma Fazenda Escola Modelo, no município de Saquarema. 
Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira (Vanildo de Jaconé) - 
Indicação nº 180 /2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a reforma total do calçadão na Rua 96 com Avenida Beira Mar, no 
bairro de Jaconé. Indicação nº 206/2023 Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado a reforma e ampliação da ponte na Rua 47 para veículos 
pesados sobre o Canal Salgado no bairro de Jaconé. Indicação nº 207/2023 Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a dragagem do 
Canal Salgado em toda sua extensão, ligando a Lagoa de Jaconé à Lagoa de 
Saquarema. Indicações de Autoria: Vereador Marcel Chagas Indicação nº 409 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
reforma do Deck de madeira da Rua Salgado Filho (orla da praia da vila) no bairro 
do Gravatá. Indicação nº 410/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o serviço de limpeza do entorno do campo do Gravatá, no 
bairro do Gravatá. Indicação nº 411/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a construção de uma academia da terceira idade 
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na Praça do Centro de Convivência do Idoso, no bairro de Itaúna. Indicações de 
Autoria: Vereador Odinei Garcia: Indicação nº 381/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado manutenção e reparo no bueiro que 
se encontra aberto na Rua Agenor Marinho, no bairro de Bacaxá. Indicação nº 
383/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a pavimentação asfáltica para a Rua Praia do Gurupá, no bairro de Vilatur. 
Indicação nº 384/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a pavimentação asfáltica para a Rua Praia da Riviera, no bairro da 
Vilatur. Indicações de Autoria: Vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 150 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja   providenciado a 
ampliação da capacidade de atendimento no Centro de Reabilitação, devido ao   
aumento da   demanda. Indicação nº 199/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a construção da Maternidade Municipal de 
Saquarema. Indicação nº 200/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a implantação de um serviço gratuito de emergência e 
resgate de animais acidentados e/ou em situação de vulnerabilidade. Indicações de 
autoria do vereador Roberto Carlos:  Indicação nº 243/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento e rede de 
esgoto na Rua Jacinto Paulo, no bairro do Rio Mole. Indicação nº 247/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza de todos 
os bueiros do bairro Alvorada. Indicação nº 248/2023- Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de “para raios” nos 
lugares públicos do município de Saquarema. Indicações de Autoria: Vereador 
Wagner Matos Indicação nº 332/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o patrolamento, ensaibramento e limpeza da Rua 
Osvaldo Rabelo, no bairro de Bonsucesso. Indicação nº 333/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem, capina e 
limpeza em toda a extensão do valão localizado na Rua Guilhermino cruz, no bairro 
do Rio da Areia. Indicação nº 334/2023: Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o patrolamento, ensaibramento e limpeza da Rua 
Armando Rodrigues, no bairro de Bonsucesso. Após a leitura acima o Sr. 
Presidente, franqueou o uso da palavra os senhores (as) vereadores (as). Não 
havendo ninguém que quisesse fazer uso da mesma, o Sr. Presidente passou 
diretamente para a Ordem do Dia. Foram aprovados em primeira e Única discussão 
e votação com 07 (sete) votos favoráveis todos os Projetos abaixo transcritos, 
acompanhados dos pareceres favoráveis das Comissões Competentes: Projeto de 
Lei nº 035/2023 de autoria do vereador Uerverton Siqueira – Que dispõe sobre a 
reserva de vaga de estacionamento para pessoas inscrita na OAB (Ordem dos 
Advogados do Brasil) em torno do Fórum e Órgãos da administração Municipal de 
Saquarema. Projeto de Lei nº 037/2023 de autoria do Executivo Municipal - Dispõe 
sobre a criação do Programa Cidade da Educação no município de Saquarema. 
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Projeto de Lei nº 038/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre 
a alteração do artigo 11 da Lei nº 2.354 de 09/02/2023 que cria o auxílio enchente. 
Projeto de Decreto nº 008/2023 de autoria do Vereador Eduardo Veiga: Dispõe 
sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a Ilmª Sr.ª. 
Francislayne Salles do Valle. Projeto de Decreto nº 009/2023 de autoria do 
vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito 
Municipal ao Ilmº Sr. Kaio Luiz da Silva Ferreira.  Projeto de Decreto nº 010/2023 
de autoria do vereador Eduardo Veiga - Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Saquaremense a Ilmº Sr. Tenente Coronel da Polícia Militar Leonardo 
Ribeiro de Oliveira. Projeto de Decreto nº 011/2023 de autoria: Vereador Raquel 
de Carvalho - Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto 
Coelho” ao Sr. Dr. Antônio Carlos Texeira de Oliveira. Projeto de Decreto nº 
012/2023 de autoria: Vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre a concessão 
do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº Sr. Fábio Santiago Guedes. Projeto de 
Decreto nº 013/2023 de autoria de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe 
sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº Sr. Dr. 
Cícero Bahia Teixeira. Projeto de Decreto nº 014/2023 de autoria do Odinei Garcia 
Ramos: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” a 
Ilmª Srª. Thatiana Machado da Costa. Projeto de Decreto nº 015/2023 de autoria do 
vereador Wagner Matos de Sousa Silva: Dispõe sobre a concessão da “Comenda 
Dr. José Ernesto Pinto Coelho” ao Ilmº. Sr. Dr. Marcos Nascimento Braecher. 
Projeto de Decreto nº 016/2023 de autoria do vereador Amarildo Carvalho de 
Oliveira: Dispõe sobre a concessão da “Comenda Dr. José Ernesto Pinto Coelho” 
a Ilma. Sra. Ingrid Vieira Veiga. Aprovado ainda em primeira discussão e votação 
com 07 (sete) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 031/2023 de autoria do vereador 
Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Praia de Bacutia, no 
bairro de Vilatur. Finalmente, foi aprovado também com 07 (sete) votos favoráveis 
em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 019/2023 do vereador Odinei 
Garcia Ramos - Dispõe sobre a denominação da Rua Nova Vida, atual rua “G” no 
Loteamento Moradas Recanto de Praia Seca, no bairro de Engenho Grande. Após 
a votação acima, o Sr. Presidente convidou para fazer parte da sessão os Senhores 
(as): Marcio Barizon Cepeda – Sanitarista – Vigilância Sanitária Municipal de 
Saquarema, João Lucas Almeida Vignoli – Coordenador de Ordem Judicial de 
Saúde, Caren Gama – Diretora do Setor de Ordem Judicial da Secretaria de Saúde, 
Stella Gouveia – Diretora Administrativa na Secretaria de Saúde – Ordem Judicial, 
Ana Karoline – Coordenadora saúde da Pessoa Idosa e Presidente do Conselho 
Municipal de Idoso, Lylian – Representante da Assistência – CRAS, Thiago Cruz 
Camarinha – Advogado, para dar esclarecimentos no tocante à visita feita pelos 
mesmo no Asilo Particular situado em Itaúna, conforme vídeo postado nas rede 
sociais de maus tratos aos idosos que lá residem. Portanto, a Dra. Caren, Sr. Márcio, 
Sra. Ana Carolina e Sra. Lia, fizeram relatos semelhantes, cada um dentro do seu 
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propósito de investigação e afirmaram ao constatar, não ter visto sinais de maus 
tratos, e sim, de algumas irregularidades com relação ao que diz respeito a regra de 
administração desse tipo de instituição. Posteriormente, o Sr. Presidente, agradeceu 
a presença dos mesmos e disse que ele juntamente com alguns vereadores foram 
ao local e que também não observaram nada de anormal, apenas estruturalmente, 
algumas deficiências, embora eles não sejam peritos, conclui. Portanto, agora ficou 
a cargo da Prefeitura Municipal para tomar as providências cabíveis quanto o caso 
pautado. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a 
presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem no 
próximo dia 28 do mês e ano em curso, em seu horário regimental. Para constar, 
lavrei a presente Ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – Redatora 
de Ata. 
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